

Závěrečná zpráva ze studijního pobytu

Akademický rok 2014-2015 (doplňte prosím)

Tato zpráva musí být předána Centru zahraničních studií MU do 4 týdnů po ukončení studijního pobytu. Vyplněný dotazník zašlete prosím na adresu vasek@czs.muni.cz

Závěrečné zprávy budou k dispozici v databázi na adrese:

<http://czs.muni.cz/cs/outgoing-mobility/outgoing-student/outgoing-student-zkusenosti>

Studijní pobyt se uskutečnil v rámci tohoto programu - **označte prosím správnou variantu:**

1. mezivládní dohody – výběrová řízení, kvóty
2. freemover
3. meziuniverzitní/mezifakultní dohody
- 4. ISEP**
5. Jiný programu:

Základní údaje

Název fakulty na MU: Uvedte fakultu/y, přes kterou jste vycestoval/a	Fakulta sociálních studií, Filozofická fakulta
Obor studia:	Sociální antropologie / Anglický jazyk a literatura
Stupeň studia na MU v době pobytu v zahraničí:	Bakalářské
Hostitelská VŠ:	Hendrix College
Hostitelská země:	USA
Stupeň studia na hostitelské instituci v době pobytu:	Undergraduate
Začátek pobytu:	14. 8. 2014
Konec pobytu:	19. 12. 2014
Počet měsíců:	4
Jazyk studia:	Angličtina

Prosíme o sdělení, zda hodláte zprávu zveřejnit anonymně, či ne. Zveřejnění jména a kontaktu pomůže vašim následovníkům.

Souhlasím se zveřejněním této zprávy

Ano Ne

Souhlasím s uvedením jména u své zprávy

Ano Ne

Souhlasím s uvedením e-mailové adresy u své zprávy

Ano Ne

1. Aktivita před výjezdem do zahraničí

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole?
Na webových stránkách školy.

<p>Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu? Bylo nutné dodržet požadavky ISEPu: výpis známek, motivační dopisy, doporučující dopisy, potvrzení úrovně cizího jazyka.</p>
<p>Jak dlouho dopředu je třeba přijetí vyřizovat? Uzávěrka přihlášek ISEPu byla v prosinci - osm měsíců před samotným odjezdem.</p>
<p>Bylo potřeba vízum? V mém konkrétním případě ne (mám americké občanství), pro ostatní studenty ano.</p>
<p>Potřebné podklady a doklady pro udělení víza: délka čekání na vízum: výše poplatku za udělení víza:</p>

2. Studium

<p>Měl/a jste před odjezdem informaci z katedry/fakulty ohledně způsobu uznání předmětů po návratu? Pokud ne, v čem byl problém? Ano, informace jsem měla.</p>
<p>Měnil/a jste během pobytu studijní smlouvu/pracovní plán? Ano, změnila jsem jeden předmět.</p>
<p>Kdy a jak probíhá registrace do kurzů? Jsou nějaká omezení? Možnost změny? Registrace probíhala elektronicky ještě před mým odjezdem, ale po příjezdu bylo stále možné výběr předmětů upravit.</p>
<p>Skládal/a jste na zahraniční škole zkoušky? Ano.</p>
<p>Jaký kreditový systém škola používá (MU používá ECTS)? Hendrix College používá vlastní kreditový systém. Každý předmět je ohodnocen jedním kreditem, který odpovídá 8 ECTS.</p>
<p>Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení studentů: Kurzy probíhají dvakrát týdně 90 minut nebo třikrát týdně 55 minut. Průměrně studenti absolvují čtyři kurzy za semestr. Výuka probíhá v menších skupinách studentů a je hodně založena na diskuzi a aktivní účasti studentů. Očekává se příprava na každou hodinu, čtení zadaných textů a vypracování písemných úkolů. Celkové hodnocení bylo zpravidla založeno na průběžných písemných úkolech a prezentacích, esejích a závěrečných zkouškách.</p>
<p>Kvalita výuky ve srovnání s domácí školou: Hendrix College má individuálnější přístup ke studentům a vyžaduje jejich aktivnější účast.</p>
<p>Jak jste získával/a studijní materiál? Povinné knihy jsem si koupila na začátku semestru, doplňkové materiály nám učitelé poskytli elektronicky.</p>
<p>Můžete doporučit nějaký zajímavý kurz/předmět/vyučujícího? Nejzajímavější předmět, který jsem absolvovala, byl Anthropology and Education, kterou učila Dr. Anne Goldberg. Doporučila bych také kurz Native North America, který učil Dr. Jonathan Hancock.</p>
<p>Jaká je vybavenost školní knihovny? Knihovnu jsem téměř nevyužívala, povinné knihy jsem měla koupené, zbytek nám poskytli vyučující.</p>
<p>Dostupnost počítačů, přístup na internet, úroveň potřebného softwaru, potřeba vlastního notebooku: Přístup na internet byl po celém kampusu. Dostupných počítačů bylo hodně, ale mít vlastní notebook bylo pohodlnější.</p>
<p>Možnosti tisku a kopírování: Tisknout a kopírovat bylo možné zdarma v knihovně a jiných univerzitních budovách.</p>
<p>Pořádá zahraniční škola/studentská organizace speciální akce pro výměnné studenty/freemovers? Jestliže ano, jaké?</p>

Ano. Celý první týden byl orientační pro zahraniční studenty a plný různých seznamovacích aktivit. Také v průběhu semestru pro nás škola zorganizovala několik výletů (např. Trampoline park) a akcí v kampusu (International Week, Thanksgiving dinner).
Jak byste hodnotil/a svoji integraci mezi místní studenty (hodnocení jako ve škole 1-5), případně doplňte vlastními slovy: 2
Jak byste hodnotil/a svoji integraci mezi mezinárodní studenty (hodnocení jako ve škole 1-5), případně doplňte vlastními slovy: 1

3. Praktické otázky pobytu

Typ ubytování: Na koleji.
Cena měsíčně (Cena v EUR měsíčně): Ubytování jsem neplatila. (Platila jsem příspěvek ne studenta přijíždějícího na MU, 36500,- Kč.)
Popište vybavenost, co si přivést....možnost ubytování na kolejích večer nebo o víkendu... Pokoj jsem sdílela s další studentkou, každá jsme měla vlastní postel, stůl a velkou skříň. Po příjezdu jsem dostala polštář, deku, povlečení a ručník. Později jsem si dokoupila stolní lampu.
Jak a s jakým předstihem je třeba si zařídit ubytování? Ubytování mi bylo automaticky přiděleno, nebylo třeba nic zařizovat.
Jaké jsou možnosti stravování? Měla jsem neomezený vstup do školní menzy. Teplé jídlo bylo třikrát denně, ale bylo možné se dobře najíst téměř kdykoliv během dne.
Jaké jsou orientační ceny potravin – porovnejte s cenami v ČR Potraviny jsou dražší, ale menza byla naprosto dostačující a žádné další potraviny jsem si kupovat nemusela.
Způsob dopravy do místa pobytu: Letecky. Dopravu z letiště do kampusu zajistila škola. Orientační cena: 30 000 Kč Tipy pro zakoupení výhodné letenky/jízdenky/další doporučení:
Jaké jsou možnosti místní dopravy (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny): V Conway žádná MHD není a vzdálenosti jsou poměrně velké. Do centra a Walmartu bylo možné dojít pěšky, ale jinak bylo výhodnější dopravovat se autem.
Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu, např. povolení k pobytu? Po příjezdu jsem žádné formality ohledně pobytu nevyřizovala.
Jakého jste použil/a zdravotního pojištění? (orientační cena, výhody, nevýhody, je nutno na univerzitě pořídit jiné než české pojištění?) Zdravotní pojištění ISEPu (cca \$250).
Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí? Několikrát jsem navštívila zdravotní sestru univerzity. Její služby byly pro studenty zdarma.
Pracoval/a jste během studia? Ne.
Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty? S prací během studia jsem neměla zkušenost.
Tipy na využití volného času: zapojení do studentských aktivit (já chodila na nepovinné lekce japonštiny), aktivity ve sportovním centru (posilovna, tělocvična, lezecká stěna, bazén), výlety po okolí

4. Finanční podpora a náklady

Stipendium od CZS - dotace z rozvojového projektu MŠMT	
Měsíční stipendium v Kč:	10 000 Kč měsíčně
Počet podpořených měsíců:	4

Celkový počet měsíců:	4
Jakých dalších zdrojů jste využil/a k financování pobytu? žádných Pokud jste obdržel/a další stipendium, uveďte jaké a jeho výši v Kč.	

Poplatky spojené s nástupem na univerzitu: a/ výše vstupního poplatku 0 b/ výše školného 0 c/ výše ostatních poplatků (jakých): TOEFL \$240, učebnice cca \$300, příspěvek na zahraničního studenta MU 36500,- Kč
Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje: a/ z toho ubytování 0 b/ z toho stravování \$25 c/ cestování a volný čas \$300

5. Uznání zahraničního studia domácí fakultou

Kolik jste během studia získal kreditů (v systému zahraniční školy)? 4
Kolik kreditů ECTS Vám bylo u nás uznáno? 32
Věděl/a jste předem, které kurzy Vám budou domácí fakultou uznány? Ano.
Jakým problémům jste musel/a v souvislosti s uznáním čelit? Mé studium je mezifakultní a chtěla jsem si polovinu předmětů nechat uznat na jedné fakultě a druhou polovinu na druhé, což trochu komplikovalo situaci.

6. Hodnocení pobytu, rady, další komentář

Posouzení osobního přínosu (1-5, 1-výborný): 1
Posouzení akademického přínosu (1-5, 1-výborný): 2
Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (1-5, 1 – výborný): 1
Setkal/a jste se s nějakými závažnými problémy během pobytu: Ne.
Co doporučujete vzít si s sebou: drobné dárky z ČR, hodil se mi taky vlastní spacák
Co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě pozitivně: výborné jídlo a neuvěřitelně milé kuchařky v menze, krásný kampus, individuální přístup ke studentům a ochota vyučujících pomoci a poradit
Co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě negativně: malý kampus a s tím související nedostatek soukromí, chybějící městská doprava
Další komentář: S celým pobytem jsem byla spokojená a Hendrix College bych doporučila i dalším studentům.
Odkaz na fotogalerii, blog apod.